

# 宁波5G产业5年规划来了—— 2025年实现全市5G信号全覆盖

记者昨日从市经信局获悉,宁波已发布5G产业5年发展规划。按照计划,宁波将加快培育壮大5G产业,深入推进5G赋能千行百业。



5G应用场景日趋丰富。

## 2025年全市5G个人用户普及率超过85%

规划提出,宁波力争到2025年,5G相关产业业务收入突破1800亿元;打造20个以上5G全连接标杆工厂,建设“5G工业互联网”试点项目200个,在5G车联网、5G智能港航等重点领域,遴选100个5G应用标杆;建成5G基站超4万个,5G个人用户普及率超过85%,实现全市5G信号全覆盖和规模商用,孵化带动一批新兴产业发展。

据了解,5G具有超高速率、超

大连接、超低时延等特性,是支撑经济社会高质量发展的新型基础设施。近年来,宁波5G产业发展迅速,产业基础不断夯实。在5G关键材料、关键器件等产业链核心领域,通过加大研发投入力度,宁波已攻克了一批5G关键技术,研制生产了一批5G新材料新产品,涌现出一批行业骨干企业,初步打造了5G关键材料—5G关键器件—5G应用软件—5G智能终端产业链。

## 持续推进5G网络设施建设

在网络基础设施建设方面,宁波以“一城一港一湾”为重点,持续推进5G网络设施建设。截至今年9月底,全市已建成5G基站13530个,实现重点乡镇以上区域5G信号连续覆盖。此前,在2021年中国国际信息通信展览会上,工信部、中国信息通信研究院联合公布了全国36个省会城市及计划单列市在重点场所、重点行业4G/5G网络质量的抽查成绩,宁波以107.12分的总得分排名全国第一。

在基础设施不断夯实的情况下,宁波5G应用场景日趋丰富。在5G工业互联网、5G智能港航等

重点领域,宁波探索出了一批典型应用场景,在全国率先打造“5G工业互联网”宁波模式。其中,爱柯迪汽车零部件数字化工厂、雅戈尔5G智能工厂入选了“5G工业互联网”内网改造集成创新应用类项目,捷创技术的“5G MOM”平台入选了平台集成创新类应用。在5G智能港航领域,宁波舟山港实现首个5G网络切片港口应用;在5G交通领域,宁波地铁打造了国内领先的“5G智慧地铁”样板点;在5G能源电力领域,国网宁波落地全国首个5G智能配电房。

## 做大做强5G产业,加快5G应用

随着5G的加速发展,它将赋能千行百业,开启一个万物感知、万物互联、万物智联的智能世界。智能制造、自动驾驶、电商物流、社交互动等领域都将涌现5G的身影。

如何做大做强5G产业,加快5G应用?按照计划,宁波将通过重点产业提升行动、产业创新攻坚行动、优质企业引培行动、融合应用深化行动、5G网络强基行动、产业生态优化行动等行动不断夯实5G发展基础,引导宁波5G产业不断做大做强,形成具有自主核心技术的5G关键材料、5G关键器件和5G创新应用解决方案。同时,发

挥宁波应用场景众多的特点,在分行业分领域择优选树一批5G样板应用,形成一批可复制可推广的典型应用,积极争创5G应用创新示范区。

以产业提升行动以及融合应用深化行动为例,宁波将鼓励企业突破5G关键材料,发展5G关键器件,优化5G应用软件,壮大5G智能终端;在5G工业互联网、5G信息消费、5G车联网、5G智能港航、5G交通物流、5G能源电力、5G文化旅游、5G社会治理、5G教育学习、5G医疗养老、5G农业水利等应用场景取得新的突破。

记者 吴正彬 通讯员 梁庆

## 最新“中国商品市场综合百强”发布 宁波6个市场上榜

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文)近日,由浙江省人民政府和国家市场监督管理总局共同主办的第12届中国商品市场峰会在浙江义乌召开。会上,中国社会科学院发布最新“中国商品市场综合百强”榜单。其中,宁波有6家上榜,分别是余姚中国塑料城、宁波镇海大宗生产资料交易中心、宁波华东物资城、宁波保税区进口商品市场、宁波中国石化产品交易市场、宁波中国液体化产品交易市场。

经过历年的拼搏开拓,中国塑料城创造了十几个全国第一的优异成绩。宁波镇海大宗生产资料交易中心集中了生产性大宗货物专业市场的服务和管理,以物流服务和信息服务为基础功能,配设多重经济服务功能,为企业提供全方位、多功能、一站式服务。宁波保税区进口商品市场,积极探索“跨境+体验+消费”新模式,建成了省内首个跨境网购自提中心。

据悉,榜单并不是对市场面积、营业额这样的数据进行单纯比较,而是在全国调研的基础上建立模型,在综合考虑市场硬件基础设施、软件规范完善程度、服务意识、能力和水平的基础

上,依据能够反映市场吸引力的规模指标、能够反映管理力的管理人员指标,能够反映运营力的收入和利润指标,能够反映市场培育力的线上商户、就业和企业制商户及规模商户的指标,再进行综合测算和专家比较。

据了解,在今年公布的“中国商品市场综合百强”榜单中,浙江有33家,在各省份中排列第一。“浙江市场领跑全国,这是在情理之中的。”浙江省市场协会相关负责人表示,“浙江市场的规模、档次、成交额,历年来都走在全国前列,这与浙江市场自身的努力以及浙江经济的发展密不可分。”

2020年,浙江全省3260余家商品市场共实现成交总额2.12万亿元,连续6年突破2万亿元,今年有望突破2.3万亿元,创出历史新高。

“今天的商品市场,在推动高质量发展中,发挥着不可替代的重要作用。在提高发展的平衡性、协调性、包容性,加快完善社会主义市场经济体制,增强区域发展的平衡性,强化行业发展的协调性,支持中小企业发展中起到积极作用。”浙江省市场监管局相关负责人表示。

## 税务携手创新平台 共助小微拔节生长

“有了税收优惠政策的加持,我们对园内在孵企业的发展更有信心了!”近日,在税务部门开展的调研走访活动中,宁波众创汇创新产业园负责人胡圣德当面向税务干部表示。

众创汇创新产业园是市级科技企业孵化器,目前有在孵企业44家。2020年,园内有16家企业享受小微企业所得税优惠政策,减免税额132.6万元;22家企业享受研发费用加计扣除优惠政策,减免税额256.2万元。

在宁波国家高新区,不只是众创汇创新产业园,还有甬港现代科技园、凌云产业园、浙大科技园、民和文化产业园等诸多创

新平台,都感受到了春风化雨般的税务服务和税费政策支持。

自“春雨润苗”专项行动开展以来,国家税务总局宁波国家高新技术产业开发区税务局举办专题座谈会9场,线下政策培训会11次,走访辖区企业247户,以税费优惠政策的广泛宣传助力小微企业茁壮成长。

“我们将持续深化与当地创新平台的沟通协作,拓宽‘精诚共治’格局,吹暖便民春风,广撒政策‘甘霖’,助力小微‘新苗’破土、拔节生长。”国家税务总局宁波国家高新技术产业开发区税务局党委书记、局长应蜜梅表示。

通讯员 薛伊文 阳帆

## 拍卖公告栏

刊登热线:

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

## 罚没物资拍卖公告

受委托,于2021年11月10日9:00至11:00止(延时除外)在镇海区产权交易平台(<http://zhecjy.bidding.gov.cn:11000/bidding/projectList>)上进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**某单位处置的罚没物资一批(以实地看样为准),起拍价为23446元,保证金1万元。
- 二、竞买人资格:**信誉良好,具有完全民事行为能力、支付能力的自然人、法人或其他组织。
- 三、拍卖方式:**有保留价的网络增价拍卖方式,不到保留价不成交。
- 四、展示看样:**即日起至2021年11月9日止,与本公司联系看样事宜。
- 五、竞买办法:**竞买人须在2021年11月9日16时前登陆镇海区产权交易平台完成实名注册报名及交付拍卖保证金。拍卖保证金至指定账户(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:76810188000045992,开户行:光大银行江东支行,以实际到账为准)。
- 六、联系电话:**87810772、13780091774

浙江金诚拍卖有限公司